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Seconde — Exercices techniques sur les équations

Exercice 4B.1 Résoudre les équations suivantes en factorisant les expressions :
a) x° +4x+4+(3-2x)(x+2)=0

b) 16x? —40x+25—(4+6x)(5-4x)=0
c) 25x*—30x+9+(7+2x)(3-5x)=0
d) 81x*—-64—(2x+5)(8-9x)=0

Exercice 4B.2 Développer les expressions suivantes :

e) E:(3J§+4J§)Z
f) F=(6J§—2ﬁ)2

Exercice 4B.3 Développer les expressions suivantes :

a) 10, /E =80
3x

b) 3Wx-1=2
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CORRIGE - Notre Dame de La Merci —

Exercice 4B.1 Résoudre les équations suivantes en factorisant les expressions :

x2+4x+4+(3—2x)(x+2):0
= x2+2><x><2+22+(3—2x)(x+2):0
= (x+2)2+(3—2x)(x+2):0
o (x+2)[(x+2)+(3-2x)]=0
< (x+2)(5-x)=0
X+2=0 < x=-2
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5-x=0 & —x=-5 < —xx(-1)=-5x(-1) < x=5

~(-25)

16x% —40x +25—(4+6x)(5-4x)=0
& (4x)° —2x4xx5+52 —(4+6x)(5-4x) =0
(4x— 5) —(4+6x)(5-4x)=0
(4x-5)° —(4+6x)[~(4x-5)]=0
(4x—5)° +(4+6x)(4x—5)=0
< (4x-5)[(4x-5)+(4+6x)]=0
< (4x-5)(10x-1)=0

f—
=
<~

4x-5=0 < 4x=5 < x:%

10x-1=0 < 10x=1 < x:i
10
5.1
{4 10}
25x% ~30x+9+(7+2x)(3-5%)=0
& (5%)° —2x5xx3+3% +(7+2x)(3-5x) =0
(5x—3)" +(7+2x)(3-5x) =0
< (5x- 3) +(7+2x)(3-5x)=0
& (5x-3)" +(7+2x)[-(5x-3)]=0
< (5x— 3) —(7+2x)(5x—3)=0
< (5x-3)[(5x—3)—(7+2x)]=0
< (5x—3)[5x—3-7-2x]=0
& (5x-3)(3x-10)=0

5-3=0 < 5x=3 < x:g

3x-10=0 < 3x=10 x:%

B

NB : onaaussi : (4x—5)2 :(5—4x)2

NB : on a aussi : (5x—3)2 = (3—5x)2
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d)

81x* —64—(2x+5)(8-9x)=0
& (9x)*—82—(2x+5)(8-9x) =0
< (9x+8)(9x—8)—(2x+5)(8—9x) =0
& (9x+8)(9x—8)—(2x+5)[ —(9x—8) |=0
< (9x+8)(9x—8)+(2x+5)(9x—8) =0
< (9x-8)[(9x+8)+(2x+5)]=0
< (9x—8)(11x+13)=0

Soit: 9IXx-8=0 < 9Ix=8 < x=

© |

Soit: 11x-13=0 < 11x=13 < x:E

11
_/8.13
9'11

Exercice 4B.2 Développer les expressions suivantes :

a)

b)

d)

(-2
=(\/§)2+2X\/§X2+22

=3+4J3+4

—7+43
(oo
=52—2><5x\/§+(\/§)2

—25-102 +2

=27-102
(76

~(V7) +2x4TxB+(+6)

=7+2x7x6+6
—13+2x+/42

- (Vi1-+B)
(VL) 2% B+ (B)

—11-2x/11x3+3
=14-2x+/33

:(3\/§+4\/§)2
=(3J§)2+2x3ﬁx4£+(4£)2

=9x2+24x+/2x5+16x5
=18+24/10 +80

=98+ 2410
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f) F= (6J§ N )2
— (6v3) ~2x643x 24T+ (247

=36x3—24x+/3x7 +4x7
—108—24/21+28
—136-24+/21
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Exercice 4B.3 Développer les expressions suivantes :

a) 10 /§:80 il faut que §zo < x>0
3X 3X

25 80
= ,/— =—
3x 10

0
TN
oo|r\3
X |l
%

I

R

25 192x

192 192
25
& X=—r
192

Ce résultat est bien tot supérieur ou égal a 0 donc :
-l
192
b) 3Wx-1=2

Il faut que le contenu de la racine carrée soit positif ou nul :
X-1>0 < x2>1

Résolution :

3Jx-1=2
= \/x—lzg

g ¢¢ ¢
"

= x—1:ﬂ
9

4 4
S X==—+l=—4+-—=—
9 9 9
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